
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 07 

 
Del 26/01/2023 

OGGETTO: Mozione: Istituzione sportello Informa Giovani – Firmatario 

Consigliere Comunale Antonio Foti. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 26 del mese di gennaio, alle ore 19:17 in Milazzo, nell’aula Consiliare 

<Falcone e Borsellino=, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 24/01/2023 

prot. N.9185 notificati in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di 

prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano   X 

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana  X PIRAINO Rosario  X 

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele   X 

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo  X SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Francesca SANTANGELO. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

E’ presente l’Assessore MELLINA. 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 14 ASSENTI N. 8 
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INTERVENTI 
 

In continuazione di seduta risultano presenti 18 Consiglieri su 24. 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino X  

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana  X 

COCUZZA Valentina X  

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio  X 

ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario  X 

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe X  
 

 

Alle ore 19:42 entrano in aula la Consigliera Bambaci e Foti. Presenti 20. 

 

Il Presidente introduce il punto n.6 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
<Mozione: Istituzione sportello Informa Giovani= e cede la parola al firmatario. 
 

Interviene il Consigliere Foti, il quale dà lettura integrale ed illustra la 

mozione. 

 

Chiede d’intervenire il Consigliere Italiano Antonino, il quale ritenendo che la 
forza del cambiamento sia da attribuire ai giovani d’oggi, ritiene valida la 
proposta del Consigliere Foti. 
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Tuttavia invita il Consigliere Foti ad avere pazienza e ad eventualmente ritirare 

la mozione al fine di approfondire meglio la quesitone in una commissione di 

studio. 

 

Interviene il Consigliere Ficarra, il quale condivide la mozione del Consigliere 

Foti e ritiene che la proposta possa essere integrata perfettamente con lo 

Sportello Europa già presente presso l’Ente, fermo restando che lo Sportello 
Europa si occupa solo di una consulenza nel mondo della finanza agevolata. 

Ritiene quindi in definitiva che la mozione si possa benissimo integrare con lo 

Sportello Europa per offrire un servizio migliore, ulteriore e puntuale a quei 

giovani che vogliono intraprendere un’attività o essere orientati sul loro futuro 
formativo, sociale ed economico. 

Ribadendo di condividere la mozione, rimane d’accordo con il Consigliere Italiano 
Antonino sul fatto che sarebbe opportuno che la stessa venisse approfondita 

dall’intero Consiglio Comunale. 
 

Il Consigliere Rizzo dichiara di sposare in toto la proposta del Consigliere 

Ficarra, a condizione che il Consigliere Foti sia d’accordo, per una sospensione 
del punto per integrazioni. 

 

Riprende la parola il Consigliere Foti, il quale, rappresentando di non voler 

prevaricare sul Consiglio Comunale, evidenzia che la mozione è stata inserita 

all’O.d.g. già da qualche settimana, per cui se vi sono delle integrazioni da 
porre in essere rimane disponibile e aperto a qualsiasi tipo d’iniziativa a 
condizione che la stessa venga fatta seduta stante. 

Non intende ritirare la mozione ma rimane disponibile ad una sospensione della 

seduta per integrazioni. 

 

Il Consigliere Italiano Antonino replica al Consigliere Foti ed insiste sul rinvio 

del punto ad altra data per maggiori approfondimenti. 

 

Alle ore 19:59 entra in aula il Sindaco. 

 

Il Consigliere Doddo sostiene invece, in accordo con il Consigliere Foti, che la 

mozione è stata presentata più di giorni fa per cui tutti i Consiglieri ne hanno 

avuto contezza e hanno avuto la possibilità di studiarla ed eventualmente 

approfondirla. 

Tuttavia è possibile intanto esitare la mozione e successivamente integrarla. 
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Il Presidente sospende la seduta per cinque minuti. 

 

La seduta viene sospesa dalle ore 20:00 sino le ore 20:10. 

 

Alla ripresa dei lavori interviene il Consigliere Italiano Antonino, il quale 

prendendo atto della volontà del Consigliere Foti di non ritirare la mozione, e 

prendendo atto anche del fatto che quest’ultimo non ha avuto la delicatezza di 
colloquiare con l’Assessore alle Politiche Giovanili Avvocato Beatrice De Gaetano 
sul punto, si riserva di creare un caso politico. 

Anticipa il voto contrario alla mozione per le motivazioni anzidette. 

 

Il Consigliere Saraò anticipa invece il voto favorevole del gruppo politico FORZA 

ITALIA. 

Aggiunge che non è possibile andare contro i giovani che intendono portare nuove 

iniziative sul territorio. 

Invita per la prossima volta il Consigliere Foti a coinvolgere maggiormente l’aula 
e la consulta giovanile. 

 

Il Consigliere Doddo anticipa il proprio voto favorevole alla mozione. 

Specifica che una mozione presentata dalla Consulta Giovanile è già una mozione 

politica ed è sufficiente a non rendere partecipe tutti gli Assessori della Giunta. 

Ritiene sia corretto esitare favorevolmente la mozione visto che la stessa è stata 

depositata presso gli uffici della Presidenza il 13 dicembre per cui il Consiglio 

Comunale avrebbe benissimo potuto apporre delle modifiche o emendare la mozione. 

 

Riprende la parola il Consigliere Foti, il quale ci tiene ad evidenziare che non 

è sua consuetudine non inviare mozioni, interrogazioni o atti di indirizzo alla 

Giunta Comunale, anzi sottolinea che da due anni a questa parte il confronto è 

rimasto sempre aperto. 

 

Il Consigliere Maisano anticipa il proprio voto favorevole alla mozione in oggetto. 

Ci tiene ad evidenziare che non appartiene al caso politico e vota liberamente. 

 

Il Consigliere Sindoni non condivide l’intervento del Consigliere Italiano 
Antonino. 

Apprezza l’apertura del Consigliere Foti manifestata anche in altre occasioni. 
Ritiene tuttavia che sarebbe stato opportuno oltre che coinvolgere l’Assessore al 
ramo discutere del punto anche con la Consulta Giovanile. 
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Anticipa il proprio voto e quello del gruppo DIVENTERA’ BELLISSIMA favorevole alla 
mozione. 

 

Il Presidente evidenzia che le convocazioni vengono inviate oltre che ai 

Consiglieri anche a tutti gli Assessori. 

 

Il Consigliere Rizzo ci tiene ad evidenziare al Consigliere Maisano che la 

maggioranza ha sempre votato liberamente. 

Si augura che le mozioni non facciano la stessa fine di quelle votate nel passato, 

quando il Consigliere Maisano svolgeva la funzione di Assessore all’ambiente. 
 

Il Consigliere Bagli anticipa il proprio voto favorevole alla mozione. Si 

complimenta con il Consigliere Foti per la validità della stessa. 

Precisa che l’attuale Sindaco ha portato a compimento circa il 70% delle mozioni 
votate negli anni passati. 

 

Non essendovi altri interventi, il Presidente pone ai voti la mozione. 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 20, 

CON VOTI 18 FAVOREVOLI e 2 CONTRARI (Italiano Antonino e Russo Francesco)I espressi 

in forma palese per alzata e seduta 
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D E L I B E R A 

 

di APPROVARE la mozione presentata dal Consigliere Foti avente per oggetto: 

<Mozione: Istituzione sportello Informa Giovani=, che viene allegata al presente 
verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 
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